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Den som inte satsar lägger ner
Den förening som inte satsar på ledarutveckling –
utbildning av nya, fortbildning av erfarna, uppmunt-
ran av alla – har på sikt ingen verksamhet eller över-
levnad. Verksamhet uppstår inte i ett vakuum. Den
skapas av människor vilka är eller blir ledare. Le-
dare skapar miljöer där människor vill vara och för
också människorna till nya ställen de inte visste att
de ville vara. Men de uppstår inte i ett vakuum. Och
de kan inte arbeta i ett vakuum.
Vilka resurser – tid, kraft, pengar, engagemang –

lägger Folkdansringen Stockholm på ledarutveckling
och stöd till ledarutveckling? Hur stor del av distrikts-
möten ägnas åt att faktiskt göra något åt denna fråga
och hur mycket ägnas åt annat? Jag vet inte, det var
några år sedan jag var där (och nästan fick mitt en-

Varför har vi Distriktet?
Kort sammanfattning från Föreningsmötet lördagen den
16 februari.

Till mötet kom det 28 representanter från 14 föreningar.
Efter att ordförande inlett med att berätta lite om bak-
grunden till mötet, varför man en gång bildade distrikt
och hur det idag ser ut i övriga distrikt och regioner så
vidtog en fri diskussion med många inlägg och idéer.
Frågeställningarna var många och bantades så små-
ningom ner till:
Formen för framtida arbete.

Hur ska föreningar arbeta
Hur ska distriktet arbeta
Hur ska vi arbeta tillsammans

Fördelar med distriktet
Nackdelar
Vad vill vi ha ut av distriktet
Vad kan föreningarna ge
Arbetsformer

Minnesanteckningarna från mötet inklusive "nyckelord"
kring frågorna ovan finner du på inloggningen.

Mötet avslutades med en sammanfattning om vad varje
förening såg som sin styrka och hur man tyckte dagen
varit. Denna snabbpresentation visade på att det finns
mycket engagemang, aktivitet och arbetsglädje bland
medlemsföreningarna, och att samarbete via distriktet
fortsatt bör finnas och fördjupas.

Styrelsens uppgift är nu att försöka sammanfatta alla
goda tankar och idéer i någon form av strategi och aktions-
plan. Även i det arbetet är du välkommen att fortsätta
medverka med synpunkter och förslag.

gagemang dödat). Men det verkar i alla fall inte
komma ut så mycket ledartänk eller inspiration.
Sollentuna folkdansgille satsar och tänker satsa på

sina ideella ledare. Om vi inte är beredda att avsätta
25 000 kronor per år till detta kan vi lika gärna fatta
beslut om att lägga ner föreningen – för är man inte
beredd att satsa på ledarutveckling kommer fören-
ingen förr eller senare dö sotdöden. Alternativt bli
hänvisade till professionella ledare (i betydelsen få

betalt) – vilket kostar minst det
dubbla. Och varför dra ut på
det oundvikliga om man ändå
inte tänker satsa? Ingen har
hittills lyckats bromsa sig upp-
för en backe.

Magnus N Blixt
Ordförande Sollentuna folkdansgille

Jan-Erik Ulrikson - som han själv uttrycker det - Prao i
styrelsen, har gjort nedanstående sammanfattning ur
minnesanteckningarna.
Önskemål på ”distriktet” = alla föreningar i samverkan
hämtat ur anteckningarna utan rangordning med tillägg
av egna funderingar (kursiverade)

Dansledarkurser eller hjälp att samordna sådana
kurser inom/mellan föreningarna. Använd gärna
distriktskassan att stödja

Mer samarbete mellan föreningarna, tex inom BUS

Gemensamma danskvällar i distriktets regi

Trava på i gamla hjulspår eller förnya oss med t.ex
medeltidsdans eller modern dans?

Medlemsvärvning och/eller mer jobb i projektform/
arbetsgruppsform kan väl rymmas inom cirkelverksamhet

Lokalbank.

Sänd ut info till föreningsadressen via e-post. Respek-
tive förening får sedan sprida informationen vidare

Föreningspresentation på hemsidan

Kompetenspool inklusive instruktörshjälpen där Distrik-
tet tar arbetsgivaransvaret.

Samarbete med andra distrikt



Kortreferat från Årsmötet 30/3 -2008
Glädjande nog så inleddes andra kvartalet även med en ny,
eller i varje fall nygammal distriktsstyrelse, och dessutom
en fulltalig sådan.

Årsmötet hölls den 31 mars i Augustendal 4H-gård. Tema
för kvällen skulle mycket väl kunna vara "finns det hjärte-
rum så finns det stjärterum". Lokalen var i minsta laget, men
med lite god vilja fick vi alla rum, och mötet i övrigt var
lugnt i samförståndets tecken. Den mest kontroversiella frå-
gan var kanske den om kommatecken i de nya stadgarna
och huruvida man kan dela tre valberedare på hälften.

Efter formalia, val av presidium med Ingela Thalén som
ordförande och Elisabet Wåhlstedt som sekreterare så
avverkades raskt punkterna, verksamhetsberättelse, revi-
sionsberättelse etc. och ansvarsfrihet för tillstyrktes för sty-
relsens förvaltning. Frågan om stadgarna blev som sagt en
diskussionspunkt, dock utan några egentliga motsättningar
om innehållet, utan mer synpunkter på skrivningen.

Och faktiskt - trots att någon valberedning inte verkat in-
för mötet så blev alla poster i styrelsen tillsatta. Ny- och
omvalda funktionärer hittar du längre ner.

Under meddelande berättade Ingela Thalén kort om vad
som är igång inom riksorganisationen. Zornjubileet kom-
mer att äga rum 2010 och det blir en utmaning för riks-
organisationen eftersom det kan bli ungefär lika stort som
Nordlek. Planeringen är att det ska vara en riksspelmans-
stämma på Skansen eftersom det var 100 år sedan Zorn hade
den första stämman där.

Sörmlands och Upplands distrikt kommer att tillfrågas om
de tillsammans med Stockholms distrikt vill vara behjälpliga
under förberedelse och genomförande av jubileet.  Kungs-
trädgården AB är intresserade av att vara tillgängliga för
verksamhet under jubileet. RFoD vill även vara med kanske
kan vi förmå Liljevalchs att visa Anders Zorns konst.

Efter jubileet är genomförd kommer man att göra en över-
syn av de stadgar som finns. Man kommer även att koncen-
trera sig på frågor kring ledarutbildning, verksamhets-
utveckling, amatörkulturens roll, dans och musikutveckling.

Fredrik Bergh har riksstyrelsens uppdrag att arbeta med
märkesåret 1809. Vilket kommer att handla om Sveriges och
Finlands separation och det som är viktigt att visa upp är att
vi ännu är vänner och goda grannar.

Riksorganisationen skall även undersöka fonder och
stiftelser från vilka man kan söka pengar till dans för barn
och ungdom.

Dansen i skolan, riksorganisationen har ansökt hos kultur-
rådet för att få bidrag till detta och ännu har inte fått svar på
detta inkommit

Håkan Wåhlstedt

Styrelse och funktionär för 2008
Styrelsen
Ordförande valdes Bengt Hellkvist, omval 1 år
Vice ordförande Eva-Britt Wernborn, (vald till 2009)
Kassör valdes Erik Johansson, omval 1 år
Ledamot Jan-Erik Ulrikson, nyval 2 år
Ledamot Lars Almströmer, nyval 2 år
Ledamot Inger Eklund, omval 1 år
Ledamot Håkan Wåhlstedt, omval 1 år

Revisorer
Curt Janson,1 år
Hans Christer Gillquist, 2 år
Revisorssuppleant
Roland Lindholm, 2 år
Gunnar Eriksson, 1 år

Dräkt och slöjdsektionen
Christina Araskog-Toll, 2 år
Eva Strömbäck, 2 år
Jonas Ringdahl, 2 år
Inger Eklund, vald till 2009
Birgitta Snäll, vald till 2009

Jubileumskommitté 2009
Inga Cederberg sammankallande
Fredrik Bergh
Inger Eklund

Valberedning
Kristina Frööjd sammankallande
Ingrid Holmberg
Agne Svantesson

Dans och musik sektion
Mona Magnusson, vald till 2009
Louise Bylund, omval 2 år
Två vakanta poster

Informationssektion
Tom Erixon, 1 år
Arne Matsson, 1 år
Håkan Wåhlstedt, 1 år



Dans på Dansens dag
Kungsträdgården den 29 april
Som bekant, för de flesta i alla fall då det annonserats
på vår hemsida och delgetts föreningar samt omtalats
på distriktsmöte, så var det Dansens dag i Kungsträd-
gården den 29 april, vilket är snart 2 månader sedan,
(jösses vad tiden går) en tillställning sanktionerad av
FN-organet ITI-UNESCO, och som firas världen över.

Dansens dag genomfördes i två omgångar i Kungs-
trädgården, dels mellan 12.15 –13.15 och sedan 17.00-
20.00.
Kedjan, och ett gäng från Mälarhöjdens dansgille, var
och dansade på dagen, och på kvällspasset var jag själv
där, tillsammans med hustru och några tjejer från vår
förening.
Russindalens spelmän spelade (logiskt eller hur) och
jag konstaterade att dom såg inte alls ut som några
russin, utan var (nästan) släthyade som alla andra
”gamlingar” i vår verksamhet.

Men var fanns alla Folkdansringare. Nu känner ju
jag inte igen alla i föreningarna, men jag såg att Inger
(Eklund) var där, så skymtade jag Agne i utkanten av
dansbanan. Annars såg jag inte till några Folkdans-
ringare, men det kan ju vara så att jag missade några
ansikten blanda alla som var där.

Musiken var mycket dansbar, och många tog tillfäl-
let att få röra på benen en stund i det vackra kvälls-
vädret.

Arrangemanget återkommer nästa år igen och jag
(och fler med mig) hoppas få se flera dansare då, och
då naturligtvis från Folkdansringen.

Bilder då? Ja nu är ju jag som jag är, så jag kom ju
inte ihåg att ta kameran med mig. Men kanske kom-
mer jag ihåg den nästa år.

Tompa

Vilka är vi i Styrelsen?
För en del är vi säkert kända ansikten, för andra kan
nog både utseende och namn vara ganska diffust. Inte
för att vi på något vis skulle vara mer intressanta än
någon annan, men för att du trots allt - genom ditt
föreningsombud -  valt oss att representera just dig så
kan det kanske vara på sin plats med en kort presenta-
tion.

Vi börjar med vår omvalde ordförande Bengt
Hellqvist. Han skrev sin presentation redan vid års-
skifte - sedan dess har han hunnit fylla 65 år - 5 april -
vilket vi gratulerar till så här i efterhand.

Kort beskrivning av mig själv om mig själv
Urstockholmare av födsel och
ohejdad vana. Har hittat mina
fruar inom folkdansrörelsen. Är
medlem i Svenska Folkdansringen
sedan början av 60-talet i Luggu-
degillet i Helsingborg, och var
dess ordförande under några år.
Gästspelade i 9 år i Helsingborg
på 60-talet under industrins struk-

turrationalisering. Väl i Stockholm igen gick jag med
i Heimdalsgillet, som då tillhörde nykterhetsrörelsen.
Blev även där ordförande under ett tiotal år innan för-
eningen lades ner 2005 veckan före sitt 70-års-
jubileum. Är numera med i Söderringen.

Är alltså ganska gammal. Bäst-före-datum går ut i
april -08. Då vill inte arbetsmarknaden ha mig längre.
4 egna barn, två med mitt ex och två med min nuva-
rande. Dessutom ett bonusbarn och 5 barnbarn. Är
organiserad nykterist sedan barnsben, men ganska trev-
lig ändå. Är utbildad industrielektriker från början.
Började spela fiol i 7-årsåldern efter morsans tjat. Ut-
bildades till musikpedagog med folkmusikalisk inrikt-
ning på folkhögskola i mitten på 70-talet. Därefter i
skolvärlden i 7 år som musiklärare, både som klass-
och instrumentallärare. Hade cirklar och kurser i mu-
sik av olika slag upp över öronen. Levde med det dyg-
net runt i flera år. En härlig tid.

Är sedan 1986 bussförare i länets kollektivtrafik. Är
även där utbildare och lär nya köra buss och plugga in
tungtrafikteori. Vi har valium som löneförmån på
bussförarskolan. Har och har haft uppdrag i distrikt
och riksledning till och från under närmare 40 år. All-
deles för länge egentligen, men det finns ingen som är
bättre än jag.

Tittar mig i spegeln varje morgon och säger, om den
inte hinner spricka innan: ”Fy f-n vad du är bra”.

Försöker trappa ner vartefter och kommer att bli en
glad pensionär i sinom tid.

Bengt Hellkvist



Riksstämma i Uppsala genomfördes helgen 26-27
april och kan klassas till en av de lugnaste i sitt slag
utan några egentliga sensationer.

 Styrelsen omvaldes.

 Den motion där Folkdansringen Stockholm föreslog
att tidningen Hembygden skulle byta namn avslogs.
Den andra motionen om förändring av riksorganisatio-
nens Logga återremitterades.

 Medlemsavgift (riks) höjs med 10 kronor för alla
åldrar 2009.

 Uppsala distrikt som anordnade riksstämman hade
gjort ett bra arbete. Riksstämma 2010 hålls i Göteborg
i samband med organisationens 90 årsjubileum.

Zornmärkesjubileum 6-8 augusti 2010 på Skansen.

 Cirka 4000 deltagare kommer till Stockholm och
Folkdansringen Stockholm ska bistå med cirka 100
funktionärer den helgen. Uppdraget kan bestå i att vara
värd, guide, och så vidare. Nu ska vi, Stockholms di-
strikt, undersöka övernattningsmöjligheter samt olika
matställen som finns att tillgå.

 Styrelsen kommer vid ett senare tillfälle komma
tillbaka till föreningarna för att få funktionärer.

 Medarrangörer är RFoD, Musikmuseet, Nordiska
museet, SSR, Stockholm spelmansgille. Vi kommer
även att tillfråga Uppland och Sörmlands distrikt om
de kan hjälpa till.

SUS Ung 08

 Den 12-16 augusti, veckan innan skolan börjar, ge-
nomförs Ung08 i Kungsträdgården. Distriktet är an-
mält för att delta. Olika aktiviteter kommer att genom-
föras i det tält vi är tilldelade plats i.

 På mötet ställdes frågan: Finns det några föreningar
som är intresserade att vara med?

Regionsträff

 Eva Britt Wernborn informerade om regionsträffen
för Svealandsregionen den 20-21 september i Stock-
holm. Zinkens vandrarhem och konferenslokal är bo-
kade. Carola Sandberg är huvudledare och Stockholms
distrikt sköter det praktiska.

Dans och musiksektionen

 De kommer att ta kontakt med de föreningar som
har barn och ungdomsverksamhet för att diskutera
framtida planer eftersom det är på ungdomssidan vi
ska satsa vår verksamhet inom sektionen.

 Sektionen planerar att genomföra en ungdomskurs
och lokal Solsäter någon gång under hösten.

 Sektionen består endast av två personer och ber
därför att alla lyssnar i sina föreningar om det finns
någon/några som är intresserade att vara med.

Valberedningen som valdes vid årsmötet har börjat
sitt arbete inför 2009.

 En inbjudan till  möte den 15 september på Söder-
ringssalen är utsänd till alla föreningar. En vädjan till
alla föreningar att se till att träffen blir välbesökt så vi
kan fylla alla poster i styrelse och sektioner inför års-
mötet 2009.

Distriktets jubileumskommitté inför 2009

 Kommittén om de olika programpunkterna - se nedan.

Folkdansringen Stockholm 1919 – 2009
Nästa år firas våra 90 år som dans & folklivsbevarare. På
distriktets årsmöte tillsattes en kommitté för ändamålet.
Kommittén har varit flitig och redan  planerat in verk-
samheter för 2009.
Det som inte är helt klart är var alla arrangemang kom-
mer att vara, men idéer finns.

4 april. SUS-kören tillsammans med spelmän och
dansare genomför en konsert ev. Nordiska museet.

29 april så siktar man in sig på Dansens dag i
”Kungsan”, samma arrangemang som det som var i år.

Saxat från distriktsmötet 2008-06-04

Forts. nästa sida



10 maj är det dax att fira Folkdansringens dag, och
planerna är att den genomförs på Långholmen (om
inte Skansen kryper till korset).

12 el. 13 september.   Minns du träff...
där gamla och nya Folkdansringare kan träffas och
prata minnen med hjälp av foton och filmer. Något
också där nyare medlemmar kan lära sig vad Folkdans-
ringen gjort och gör.

26 september   JUBILEUMSFEST
Fest för alla – med alla – mat, tal, sång, dans, musik,
lek – allt som hör en fest till.
Var någonstans får vi veta vid annat tillfälle.

7 november   1800-tals bal
Tema Sverige-Finland, för att uppmärksamma
”Märkesåret 1809”. Lokal: Lämplig för bal.

”Folkdräktens catwalk” -  kommer att arrangeras i mars
eller oktober.

En jubileumstidskrift kommer också att framtagas
under året.

Flera arrangemang kommer att tillkomma, då tillsam-
mans med andra arrangörer och på temat ”Märkesåret
1809”.

Mera information mm kommer att lägga ut löpande på
distriktets hemsida samt även skickas ut till förening-
arna.

Har du flera idéer, några frågor eller synpunkter är du
välkommen att ta kontakt med oss i jubileums-
kommittén.

Inga Cederberg; i.k.cederberg(a)passagen.se
070-585 69 30

Fredrik Bergh: fredrik-bergh(a)telia.com
070-266 16 26

Inger Eklund: inger.c.eklund(a)gmail.com
070-714 89 12

Folkdansringen-Stockholm, forts. fr. föreg. sida

Når vi Dig och din förening på rätt
e-postadress?
E-postadresser är på många sätt färskvara. Vid varje ut-
skick är det någon "ny" adress som studsar tillbaka.

Maria på expedition har nyligen gått ut med en förfrå-
gan om varje förenings officiella e-postadress. Om du
fått förfrågan så vänligen bekräfta att det är den gällande.
Om du inte fått någon, hör då av dig med ett e-post till
kansliet@folkdansringen-stockholm.se Eftersom e-
postadresser idag är så lätta, och ofta gratis att få, är det
kanske en bra idé att skaffa en "officiell" föreningsadress.
Det finns en del föreningar som arbetar med "c/o" någon
medlem vilket gör det problematiskt med att säkerställa
att rätt person får rätt information.

Vill du ha info om Distriktsbladet eller annan allmän
info från distriktet till din privata e-post, skriv då till
redaktion@folkdansringen-stockholm.se

Datum att komma ihåg
(Med reservation för ändringar eller felskrivning)

2008-09-10 Styrelsemöte.

2008-09-20-21 Regionsträff i Stockholm.

2008-11-03 Styrelsemöte.

2008-11-13 Distriktsmöte.

2008-12-09 Styrelsemöte.

INFOSEKTIONEN ÖNSKAR
ALLA LÄSARE

EN TREVLIG MIDSOMMAR
OCH EN SKÖN SEMESTER!


